

奧巴馬：拍掉灰塵 重建美國



巴拉克·奧巴馬 (Barack Obama)宣誓，成為美國第四十四位總統；建國二百卅三年，美國從多位總統曾蓄養黑奴的國家，如今透過民主選票，讓第一位黑人入主白宮，奧巴馬替歷史作了總結，向前另闢新頁。

一月廿日上午十時四十五分，布什總統與總統當選人奧巴馬共乘一輛總統轎車，自白宮前往國會總統就職典禮現場；至此，布什不再是白宮主人，奧巴馬成為美國新第一家庭的姓氏。新總統奧巴馬在就職演說中，仍延續布什的說法，承認美國還在戰爭中，經濟因部分人的貪婪與不負責任而惡化，這些都是美國必須面臨，也無法在短時間內處理的挑戰。

奧巴馬說：“今天，我們聚在這裡，因為我們選

除了數百萬民衆的熱情呼喊、強大又高技術的安保投入外，美國當選總統奧巴馬的就職典禮還有許多有趣的細節不容錯過。

紅領帶暗藏玄機

不知你有沒有注意，在 20 日的就職典禮上，奧巴馬系一條紅色領帶配上一身黑色西裝，別小看這條紅色領帶，也許奧巴馬總統未來的執政風格可從中尋找到蛛絲馬迹。

在美國人眼中，選何種顏色的領帶可不是隨隨便便的事，尤其對於貴為一國之首的總統來說，所係領帶的色彩更是個不容忽視的細節，它不僅是新總統的時尚宣言，更重要的是，新總統將來的執政風格就藏在這個細節中。一般認為，領帶顏色和觀者的心靈感受會密切相關。比如，藍色領帶會給人較為溫和平靜的感覺，這和藍色這種顏色比較柔和有關，像天空就是藍色的，它總是象徵着和平、鎮靜和信任感。相比之下，紅色領帶因紅色的刺激和張揚感，則給人一種強勢的印象。

此前，奧巴馬在就職典禮上會戴什麼顏色的領帶在美國國內曾引發熱議，美國 hubdub 網站

擇用希望超越恐懼，用團結超越衝突與不和。”他號召美國人，今天起，振作精神，拍掉灰塵，重建美國。美國經濟需要大膽而快速的行動，不只創造新工作，更要奠定成長的新基礎。奧巴馬宣示，將要建造新公路與橋樑、架設電網與網路，運用太陽能與風力作為新能源，改造教育體制極提陞醫療品質。

華府廿日冬陽照人，但氣溫只有攝氏零下五度。從國會大廈就職典禮台延續至林肯紀念堂的國家大草坪，自各地擁進約兩百萬興奮的群衆，當總統車隊沿着憲法大道前進時，群衆不斷尖叫、歡呼。

就職典禮在十一點卅分舉行，副總統當選人拜登首先在大法官史帝文斯的監誓下宣誓。緊接着在華裔大提琴家馬友友率領的樂團演奏後，奧巴馬站上宣誓台，妻子蜜雪兒陪在一旁。在首席大法官羅伯茲監誓下，奧巴馬手按林肯總統一百四十八年前宣誓就職時所用的聖經，逐字念完誓言，循例加上“請神幫助我”(So help me God!)後，正式成為美國新總統。

首位黑人入主白宮 奧巴馬時代啓航

在美式自由經濟遭受金融危機重創，在美國形象于最近兩場戰爭中蒙污之際，美國人盼來一個新時代：立國 233 年以來的首位黑人總統宣誓就職。在全球估計 15 億人透過電視的關注下，⁴⁷

巴馬就職小細節：紅領帶暗藏玄機

作了一項民調，在藍色、紅色、黑色和其他顏色這四個選項中，認為奧巴馬會戴紅色領帶的比例最高，達 42%，藍色與其他色打個平手，各佔 27%，黑色最少，只有 3%。而且，比起以往的預測，看好紅色領帶的人還上升了 6 個百分點。也許在經濟不景氣的當下，美國民衆心目中正希望一個強有力的領導者橫空出世，而奧巴馬特意選“紅領帶”可謂體察民意，呼應了民衆的心聲。

林肯元素知多少

今年是美國前總統亞伯拉罕·林肯誕辰 200



周年，由於奧巴馬十分崇拜林肯，此次就職典禮上處處可見林肯遺風。首先，奧巴馬就職典禮演講的題目被定為《自由的新生》，該表述就是來自林肯 1863 年美國內戰期間的著名演講。其次，奧巴馬宣誓時用的《聖經》也是林肯 1861 年首次宣誓就任總統時用的那本。據悉，林肯當年宣誓時，原本想用家里常用的那本《聖經》，結果在宣誓時，可能由於那本《聖經》還在隨行李運往華盛頓的途中，只能臨時用了神職人員威廉·托馬斯·卡羅爾提供的一本。卡羅爾後來把那本《聖

午 3 時 30 分，1 萬名來自全國的巡遊隊和軍方單位人員在賓夕法尼亞大道展開 2.4 公里的巡遊，終點就在白宮。奧巴馬晚上還未能休息，他旋風式走訪 10 個官方派對結束這歷史性的一天。



黑人影星：“我很冷很高興”

在國家廣場的勞埃德表示：“我們 3 時便起床，但絕對值得，這是歷史的時刻，我們見證歷史，一同慶祝。”荷里活影星丹素·華盛頓興奮地說：“我很高興，我很冷，我在慶祝。”

奧巴馬早上與妻子米歇爾和副總統人選拜登夫婦一同出席聖約翰教堂的禮拜，然後按傳統乘坐防彈車“野獸”與布什和副總統切尼到白宮飲咖啡。米歇爾與布什夫人勞拉見面時，米歇爾親了勞拉一下面頰，並送她一盒小禮物。

奧巴馬以全名宣誓

首席大法官羅伯茨主持奧巴馬的宣誓儀式，奧巴馬選擇用全名“Barack Hussein Obama”按照“林肯聖經”宣誓。得到牧師的祈禱祝福後，新任總統奧巴馬接着發表重要的就職演說。

就職儀式結束後，奧巴馬與副總統拜登與國會議員、最高法院大法官、內閣人員共進午餐。下

經》送給了林肯家。林肯的兒媳于 1928 年將它捐給了美國國會圖書館，從那以後，那本《聖經》經常用於有關林肯和美國總統歷史的展覽。此外，就職午餐會的菜肴也是林肯當年喜歡的口味，有海鮮鍋、鷄鴨等禽類。午餐會的餐具也是使用林肯夫人曾選用的陶瓷品的複製品。此前奧巴馬從“獨立”搖籃費城啟程前往華盛頓赴任，也是重走林肯 200 多年前的就職之路。

演講詞也能開賭

愛爾蘭博彩業巨頭“帕迪保爾”公司就奧巴馬 1 月 20 日就職典禮上的演講引語開出賠率。

有關奧巴馬就職主題的投注項目中，彩民可就奧巴馬演講持續時間、電視收視率以及奧巴馬在演講中首次引用哪個“陳詞濫調”下注。

公司開出的賠率中，奧巴馬提及“變革已來臨”為 8 賠 1，“是的，我們能”為 10 賠 1，“基本信仰”、“正如我今天站在這裡”、“決定性時刻”以及“上帝保佑美國”的賠率為 12 賠 1。

在其他風險較大賭注中，“相信我，沒錯！”的賠率是 500 賠 1，“讓我們大步前進吧！”和“生活就像一盒巧克力”的賠率為 250 賠 1。

在 HB 女子學校，这里有
1000 条
通向成功的
道路
哪一条路将属于你？






女生早期童年教育 和 女童幼稚园

學校開放日

一月二十四日，星期六
上午十點 到 中午十二點

當家長與學校教師見面和參觀課堂的時候，孩子們可以加入我們的學習活動，聽故事和玩遊戲。

登記參加學校開放日活動的家長或者您計劃親自參觀 HB 女子學校，請致電：216-320 8098



SHAKER HEIGHTS, OHIO

HB.edu

HathawayBrown  Like no other.